

Совет по промышленному развитию ЮНИДО

51-я сессия, 3 – 6 июля 2023 г.

Пункт 5. Программа и бюджеты на 2024 – 2025 годы

Делегация Беларуси поддерживает предложенные генеральным директором программу и бюджеты ЮНИДО на 2024 – 2025 годы с учетом внесенных коррективов, которые направлены на обеспечение нулевого реального роста регулярного бюджета. Такой подход представляется наиболее реалистичным и выполнимым.

Поддерживаем также намерение генерального директора в ближайшие два года на четверть увеличить объем оказываемой поддержки государствам-членам по линии технического сотрудничества. Это, безусловно, будет способствовать реализации мандата организации, нацеленного на обеспечение устойчивого и всеохватного промышленного развития, укреплению её роли в глобальных усилиях по достижению ЦУР.

Отмечаем предложение о преобразовании специального счета по поддержке основной деятельности в фонд инноваций и преобразований. Намерение мобилизовать в него в ближайшие два года более 15 млн. евро – что превышает 10% от регулярного бюджета – выглядит весьма заманчиво. Однако при использовании этого механизма восполнения нехватки ресурсов на основную деятельность организации призываем подходить со всей осторожностью и исключить возможность использования его для уклонения от уплаты расходов по поддержке программы. Механизм привлечения добровольных взносов, в том числе государств-нечленов и частного сектора, на деятельность, которая по своей природе должна финансироваться исключительно государствами-членами, может привести к потере управляемости ЮНИДО со стороны её государств-членов, а также подорвать интерес к членству в организацией как потенциальных, так и текущих членов, особенно из числа крупных стран-доноров.

Параметры оперативного бюджета, который предлагается формировать в своей основе за счет возмещения вспомогательных расходов на услуги в области технического сотрудничества, напротив, выглядят скромно. Считаем, что рамки этого бюджета не должны быть ограничивающим фактором в мобилизации дополнительных ресурсов и реализации проектов технического сотрудничества. Предложили бы комитету по программным и бюджетным вопросам, а также неформальной рабочей группе в будущем обсудить концептуально подходы к формированию этого бюджета организации.

Касаясь структуры программы и бюджетов считаем необходимым отметить имеющееся их несоответствие требованиям Финансовых правил. На это, кстати, также обращено внимание внешним аудитором и независимым надзорным консультативным комитетом. Убеждены, что

бюджетирование, ориентированное на результат, не исключает возможности и необходимости структурирования программы и бюджетов на конкретные направления и сферы приложения усилий организации. Только ориентация на результат в рамках определенных направлений может обеспечить разумный баланс между всеми отраслями и сферами приложения усилий организации и тем сам на практике обеспечить всесторонность и инклюзивность этих усилий по содействию промышленному развитию на глобальном, региональном и национальном уровнях.

Рассчитываем на то, что определенное несовершенство программы и бюджетов на 2024 – 2025 годы, а также опыт их формирования и извлеченные уроки на этапе планирования и исполнения вместе с замечаниями независимых надзорных служб будет в ближайшие два года полностью учтены и окончательный переход на бюджетирование, ориентированное на результат, завершится.

С учетом высказанных комментариев делегация Беларуси согласна с утверждением советом программы и бюджетов организации на 2024 – 2025 годы, а также направлением их на рассмотрение и одобрение генеральной конференцией.